МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ

КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

ДЕРЖАВНИЙ ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД

«БОРОДЯНСЬКИЙ ПРОФЕСІЙНИЙ АГРАРНИЙ ЛІЦЕЙ»
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МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА БІНАРНОГО УРОКУ З ПРЕДМЕТА «ЧИТАННЯ КРЕСЛЕНЬ» ТА ВИРОБНИЧОГО НАВЧАННЯ З ПРОФЕСІЇ «СЛЮСАР З РЕМОНТУ АВТОМОБІЛІВ» НА ТЕМУ: «УМОВНІ ЗОБРАЖЕННЯ НА КРЕСЛЕННЯХ РІЗЬБИ. НАРІЗАННЯ ЗОВНІШНЬОЇ ТА ВНУТРІШНЬОЇ РІЗЬБ»
                                                                                         З досвіду роботи:
                                                                                         майстра в/н 

                                                                                         Довгорука А.М.

                                                                                         викладача спец предметів

                                                                                         Попова С.С.

Методична розробка бінарного уроку з предмета «Читання креслень» та виробничого навчання з професії «Слюсар із ремонту автомобілів»
Предмет. Читання креслень.
Тема програми. Робочі креслення та ескізи деталей Предмет. Виробниче навчання.
Тема програми. Слюсарні роботи.
Тема уроку. Умовні зображення на кресленнях різьби. Нарізання зовнішньої та внутрішньої різьб.
Мета уроку:
навчальна: дати загальні відомості, про різьбу: призначення, елементи, зображення та позначення на кресленнях; прищепити учням навички та вміння нарізати зовнішню та внутрішню різьби;
розвивальна: розвивати логічне мислення, формувати вміння самостійно вирішувати проблемні ситуації, розвивати спостережливість, самоконтроль, увагу;
виховна: виховувати відповідальність, самостійність, дисциплінованість, любов до обраної професії.
Завдання: пояснити учням, що таке різьба та її елементи; навчити зображати, позначати й читати різьбу на кресленнях; навчити прийомів нарізання зовнішньої та внутрішньої різьб; приділити увагу практичній спрямованості уроку.
Об'єкт роботи: виготовлення болтів М10 і гайок М10.
Тип уроку: урок узагальнення та систематизації знань, умінь і навичок учнів та застосування знань на практиці.
Вид уроку: бінарний.
Провідні методи: словесний, наочний, практично зорієнтований, частково пошуковий.
Форми організації діяльності: індивідуальна, колективна, фронтальна.
Засоби навчання: зразки деталей із різьбою;
вимірювальні та ріжучі інструменти, пристосування й заготовки; таблиці навчальні та з техніки безпеки; мультимедійний проектор; комп'ютер; екран; презентація; опорний конспект на кожного учня; експрес-тести для контролю засвоєння нових знань.
Хід уроку
І. Організаційна частина
Привітання. Перевірка готовності групи до уроку.
1. Організація робочих місць.

2. Перевірка відповідності зовнішнього вигляду учнів вимогам техніки безпеки.

3. Повна готовність обладнання до роботи.
П. Актуалізація опорних знань (проводить майстер в/н)
Фронтальне опитування
1. Як вибрати діаметр отвору під нарізання внутрішньої різьби?
2. Як підготувати потрібного діаметру стрижень під нарізання зовнішньої різьби?
3. Які ви знаєте прийоми обпилювання стрижнів під нарізання зовнішньої різьби?
4. Яким способом можна підготувати поверхню під нарізання внутрішньої та зовнішньої різьби?
5. Техніка безпеки при обпилюванні.
III. Мотивація навчальної діяльності учнів
Викладач технічного креслення подає теоретичний матеріал опорними блоками.
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Ile moBepxHs yTBOpeHa MPH MBHHTOBOMY PYCi IMIIOCKOr0 KOHTYpPY HO KOHiYH$H

M [WIIHIPUYHIA TOBEPXHI.

Aemocniocap noeunen emimu

YuraT TeXHIYHI KpEEIeHHS Ta
cxemH 3 Oy10BU aBTOMOOLIIB, a 1ie
1oTpeOy€e 3HAHHS YMOBHHX ITO3HAYCHb

Ta 300paXeHb Ha KPECIeHHSX.

ToMy TEMOIO HAIIOr0 YPOKY €:
«Ymoeni 300parxcennna na kpeciennax pizoouy.

3MICT 3AHATTA

1. CranpaptHi pi3b00oBi BHpoOH.

2. Kaacudikauin pi3nb0.
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[image: image7.jpg]MeTpu4yHa pizs6a Ma€e TpuKyTHHI npodiab 3 KyToMm v 60°

CHcremu piznh
a- MeTPHUHa, §- AiiMoBa, B~ TpyGHa, I — 1€Tab 3
A10HMOBOIO Pi3L60HD

MeTtpnyHa pizb0a Ma€ TPUKYTHHI NPogijb 3 KyTOM
v=60°

- ™,

Pi3p0a i3 3a30pamu Po3mipu nojaroTecst B MisliMeTpax

Y
Ha kpecneHHsax no3nadaersest 6yKBOIO
«M»

A 4

Bxka3syroTecs po3Mipu 30BHIIITHBEOTO
AlaMeTpy 1 KpoKy Ta HOMep pi3nbu

bJIOK 4





[image: image8.jpg]IioiimoBa pi3b6a Mae TPHKYTHHI NPodian 3 KyToM
v=55°

Pi3p0a i3 3a30pamu Tpy6Ha Ge3 3a30piB

y

Ha kpecneHHsAX: NO3Ha4Y€HO 30BHIIIHIM niaMeTp y AroiMax

_ Vka3aHo YHCJIO BUTKIB Ha JOBXHHI 1

3

BJIOK 5

4. OcHoBHi napaMeTpH pi3b0H
- Pi3p0y xapakTepHu3yioTh TpH AlaMeTpH:
. 3OBHimHiﬁ d (D) - va mMan. d
o  muyrpimi# d1 (D1) - Ha ma. d1
- o cepe,uﬂiﬁ d2 (D2) - na man. d2

3Bepun vBary! d (D) - aiaMeTp VSBHOro UMJIIHAPA, ONMCAHOTO HABKOJIO BEPIIVH:

30BHIINHLO1 Pi360M 200 BIAUH BHYTPIIIHBOIL.

IMPODLIb PI3bBHA KonTyp nepepizy pi3sbu IIIOIKHOIO, SIKa IPOXOAUTH
gepes 11 BiCh.

KYT HPO®LTIO PI3BBBU v | KyT Mixk 60K0OBHMH CTOpOHaMH NPOGio.

- - KPOK PI3bBH (P) Bingcranp Mix CyCimHIMH OIHONMEHHHUMH GOKOBHMH
CTOPOHAMH MNpPOGIII0 B HANPSAMKY IapalelbHOMY A0
0cCi pi3p0H.

N XIA PI3LEMU (t) Biacrane MK  HaWOMMKYUMH  OJHONMEHHHUMH

. VWﬁWU”a ) * . °* ee * e .
o pend “’_ﬂ”—_”ﬂe—“i’% - | bokoBMMH cTOpOoHamu npodimo ogHiel i wiel camol
Tiowan g A NOBEPXHi B HAIPSMKY, apajieIbHOMY 110 oci pi3e6H.
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[image: image9.jpg]Ha pobouymx kpecneHHAX peTanedl, M0 MaloTh pi3sOOBI MOBEpXHI,
. 300paXKyIoThCS elleMeHTH Pi3s0u: dacka, 36ir pizsbu, HEqOPi3, HEJOTI, TPOTOYKH.

- Lli erleMeHTH MalOTh TOYHO BCTAHOBJIEHI GOPMH Ta PO3MIpH.

S I'BanTOBa JiNHis.
3anexHO Bil HAmpAMKy IMifHOMY BHTKa p03pi3HXIOTL ITPABY 1 JIIBY

pi3p0wu.

IlpaBoro Ha3uBaeThes pi3sba, mimiioM | JliBoro HasmBaeThca pissba 2 migHoOMoM
BATKa $KOI CIpsAMOBaHHH 3 JliBa Ha | BUTKA 3 IpaBa Ha JiBO.

IIpaBo. —_— .

6. YMoBHe 300paneHHsl HA KpecJeHHAX pi31>6li

Ile o3nagae, 1o ii He MOKA3yIOTH Tak, AK 6a4aTh y HaTypaJIbHOMY BUTJISLII, &
300paXKyrOTh 33 OCOOJIMBAMY IipaBUiIaMy, yeTaHoBieHumu [TOCT 2.31 1-68 (CT COB
284-76). 3rigHo 3 UMMH IpaBHIIAMH,: pi3b6y Ha CTPHXXHI (30BHi‘HIHSI pizeba),

HE3ANKHO B i mpodimo, 306pakaroTh CyIIIEHUMH - OCHOBHHMH JHHISMH MO

3OBHILIHEOMY JiaMeTpy ¥ CyIIbHMMM TOHKAMH JHHISME TI0 BHYTPILLHEOMY JliaMepr"

Pi3s0M (MPHUOMy CYNiIBHY TOHKY JiHIIO ' IPOBOIATS HA BCIO JIOBKUHY Pi3E0H,
BKIIIOYAt0o4H (dacky). |

Ha Bunax, ne crpmwxkens i3 pi3n6oro TPOEKTYETHCS y BHIVISIL KOJa, KOHTYD
HOro OKpEecIIOITh CYILIBHOIO OCHOBHOIO ninieio, a BHYTpIIIHIM AiaMeTp pi3nbu
300paXKyloTh JYrol0 Koja, IPOBEICHOI TOHKOIO JIHI€IO npubm3Ho Ha 3/4 Kona,
PO3IMKHYTOTO B Oy ab-IKOMY MICIIi, e JIHIle He Ha HEHTPOBHUX JIHIsX.

CynineHy TOHKy JiHiIO IPOBOISTH Ha BiACTAaHI He MEHIIE HOK 0,8 MM Big

CYLUIBHOI TOBCTOi Ta He OlIbINE Bifl KpokKy pi3pbu. Mexy HapizaHOl IiNsSHKH

IOKa3yIOTh CYIUIBHOIO OCHOBHOIO JiHI€0, SIKY HPOBOAATH O JIiHil 30BHIIIHS0TO’

-

)

ol )





[image: image10.jpg]miamerpa. Pi3pby B OTBOpi B IMO3I0BKIIBOMY pO2pi3i 300paKyrOTh CYLIBHUMH
TOHKMMH JIiHISIMH TI0 30BHIIIHBOMY HiaMG’i‘py W CyUUIbHUMHM OCHOBHUMHU — TIIO
BHYTPILIHBOMY AiaMeTpy.

Ha Bunax, e oTBip i3 pi3p00I0 MPOEKTYEThCS y BT KOJA, IIPOBOJSTH MO
30BHIIIHEOMY JiaMeTpy Pi3s0M TOHKOO JIiHI€IO AyTYy KOJa, PiBHY 6IHM3EKO — KOJIa,
PO3IMKHYTOTO B OyIb-SIKOMY MICIli, @ KOHTYP OTBOPY OKpECTIOIOTH CYLIBHOIO

OCHOBHOIO JIHIEIO.

7. YMoBHe no3Ha4eHHs Pi3b0H Ta pizbCoBUX aeTAjIeH 3riqHO 3i cTAHIapPTAMH
8. 3akpinsieHHs1 HOBOTo MaTepiaay

e BuKoHaHHS TECTOBHX 3aBHaHb.

e MeToau4yHi BKa3iBKH 111010 BUKOHAHHS TECTIB.

e [lepeBipka MpaBUIBLHOCTI BAKOHAHWX 3aBIaHb.





[image: image11.jpg]IV. IlpakTH4Ha 9acTHHA

[
\

Tema. Hapizanus 30BHIIIHLOI Ta BHYTpIlIHLOT pi3b6H ;

3micT 3apATTR . .

1. Berynnnii iHcTpykTank

L3
.

® [IOKa3aTH IHCTPYMEHTH i MPHCTOCYBAHHA [UIA Hapi3aHHS 30BHIIHBOI Pi3sbH Ta

. O3HAMOMMTH 3 MPaBUJIAMH KOPHCTYBAHHS,

Hinbua (a), po3pizua (6) naamku: 1- naamka,
2 - pisb6a, 3 — 3a6ipua uacrviia

PisnGonakatui naamxu: a — majsorabaputna Tuny MITH, 6 —
pisb6onakatua Tuny HITH, B — A5l HAKATYBAHHSA HA TOHKOCTIHHHUX

TpyGax

[}
v

® MOKa3aTH iHCIpymeﬁm # npHCTOCYBaHNA [T HapiSé,HH}I‘BHyTbiIIIHBO'I' pi3E0u Ta

O3HAWOMUTH 3 IIpaBUJIAMUA KOPHUCTYBAHHS;

I~ X N
" Buau METYHKOB: 8- UMAIHAPHYHHMIY; 6 — koniunnil, B — raiunui,

¥

I — i3 3irHyTHM XBOCTOBHKOM, X — IJIaIIeYHRit, € — MATOUHHI,

Cneuniaanui MeTunku: a- 6e3xanasounnii, 6 — xomGiHoBanmuii,
B — METYHK -CBEPJIO, I — 3 TBHHTOBHMH KAHABKAMH,





[image: image12.jpg]e [OKa3aTH NNPUHOMY Hapi3aHHs 30BHIIIHBOI Pi3b0H;
e [I0OKAa3aTH MPUIfOMU Hapi3aHHS BHYTPIIlIHEO]I Pi3k0OH;

- ® pPO3MOBICTH PO METOIH Ta IHCTPYMEHTH v KOHTPOJTIO SKOCTi pi3p0H;

)

Hapizanus piss6u B oTgopi Ha HapizaTu pi3n6y » oTBOpi .
CBEPAJIHIBHOMY BHPCTATI ’

[
8

e 03HAMOMMWTH 3 MOXJIHBUMH JedeKTaMH NpY Hapi3aHHi pi3sOH Ta 3acobaMu ix
YCYHEHHS,

¢ 03HAWOMHTH 3 TEXHIKOIO G€3MeKH MpH Hapi3aHHi 30BHIIIHBOI Ta BHYTPIilHBOI

— . Ppi3k0.
2. HapizanHs 30BHIIIHBOI Pi3b0H 32 JONOMOroI0 NJIAMIKH

" Ilopsoox euxonanHa Oil npu HAPi3aHHi 306HIUHBOT Pi3bOU 30 OONOMO20I0 NNIAUIKU.

® 3HATTA dacKy; 1. ITizroToBUTH BOPOTOK JI0 POOOTH

® YCTAHOBKA 3al'OTOBKH 110 KOCHHI_Ii;

¢ YCTaHOBKa IUIAIKY,

® Hapi3aHHS pi3s0H;

® TepeBipKa AKOCTI pi3bOH. ' 2. ITigroTyBaTH i 3aKpilMTH CTPHIKEHD
ITnamka He Mae 6yTH [IOLIKO/DKEHA, | B THCKax ‘

(mepeBipsieTbCsl HarBMHYYBaHHAM Ha 6or). | 3. Hapizatu piss0y Hepo3pi3HOIO

He nonyckarouu nepekocy ILIAlIKH, TUIAIIKOIO

-





[image: image13.jpg]obepTaroTh i micis HapizaHHS 1—2 BHIKIB

pissbu. IlepeBipsroTe 36ir oced obGepraHHs

IIamkn # crprkHA. [licns mporo 3Masyrorh
Kpeiinoo pisk0oBy uHacTHHy crprokHi. Ob6ep-

TaHHsS MAlTh OyTH 3BOPOTHO-NOCTYNAJIBHI.

AxicTh epeBipAIOThH pi3s00BUMM
MiKpoMeTpamu, KiTbISAMH H mpoOkamu, y INepeBipurh sAKicTh pi3nbu
HaBYAILHUX MaicrepHsx — radkamu. ITicns

3aKiHueHHd poOOTH IUIAIIKY BHIMAalOTh i3

IUIANIKOYTPEMYBaJya, OYHMIIAIOTh UJTKOIO Bif
CTPY>KKH, IPOTHPAIOThH I‘aH:IipKOIO 1 3ManyOTh
MAacCTHJIOM.

IIpu Hgipisaﬁﬂi pi3s0OH IamKy ciifg

HANIMHO 3aKpilUTOBaTH B IUIAIIKOYTPUMYBadi.

ITpu poGoti OGymsre obepexxHi, MO0 pyka He

Hapizanns piss6u mnamkoro

NOTpaInuiIa MIX PYKOSITKOIO
IUIalKoyTpuMyBadya W omoporo.  Jis
3MallleHHs KopucTyiTtecss oniHuneo. He
3QyBalTe CTPYXKYy 3 IUIAIIKH, a Kopncryﬁ'ref:ﬂ
miTkoro. He  gomyckaiitTe  MmOTpamuisiHHA

MAaCTHUJIa Ha OJAT, PyKH.

)

Bu3HauyeHHS JiaMeTpa CTPHKHS Pi3bOjIeHHS

D pi3b0n Kpok (p.)____ | HdiameTp cTepxHs
M8 1,25 7,8—179 ’
M10 1,5 9,75--9,85
M12 1,75 11,76—11,88





[image: image14.jpg]3. HapizanHsa BHYTpilIHBO1 Pi30H 32 J0HOMOr0I0
MITYHKA

Posnounnaroun poboty, Tpeba BHKOHATH
PO3MITKY Miclsi OTBOPY 3 OOOB'I3KOBUM HOroO
HAaIPSIMKOM:

¢ YCTaHOBKa MITYHKA, ‘
* mepeBipka KOCHHIIEM YCTAHOBKH MITUHKa;
® HapizaHHsd pi3s0w;

® IIepeBipKa SKOCTi pi3bOH.

Ilpy HapisanHi pi3sOM B M'IKMX MeTanax
HEOOXiZIHO MepiOAMYHO BHKPYYYBaTH MiTUHK ’i
OYMIIATH KaHaBKM Bif cTpyxkh. Pi3sly cnin
Hapi3aTH MOCTiZOBHO HOBHMM HaGOpPOM MiTUHKIB.
Heo0xinHo peTenpHO CTEXUTH 32 THM, m00 He Gyio
TIEPEKOCy MiTYHKa. | .

Crin ocobnuBo obepexkxHO Hapizatd pi3eOy B
IIyx4x otBopax. IlepionwdHo 3ManryBati HapizaHy

pi3p0y MacTHIIOM.

1. ITigroryBaTy 3aroToBKY A0 Hapi3aHHs pi3bOLL.

2. Hapiaam pi3B0Yy B ITyxOMy OTBOpi

3. IlepeBipuTH sKicTH pizsbH .

_....{T0

STl T

%
iy

HapizaHHs BHyTpillIHBO1 pi360H

a — yCTaHOBKa MeT4HKa, 6- npoliec Hapi3aHHs

o Bu6ip D (p.)
D(p.) D cBeppiia

Yapyn Crajb

5,0 4,1 4,2

6,0 49 , 5,0

8,0 6,6 6,7

10,0 8.3 8,4

12,00 10,0 10,.





[image: image15.jpg]4. HoTouHuii iHcTpyKTaXK
e OOTO4YYBaHHS CTPIDKHIB JUIsl BATOTOBNEHHs pizsor MKIII 9,8.
e CaepasiHHSI OTBOPIB JUISt BUTOTOBJIEHHS pissou M10, < 8, D 8,4 (raiiok).
e HapizanHs pizson M10 3a I[OI'IOMOI‘.OIO IUTAIIKH.
e Hapizanns pizsou M 10 3a 70oMOroro MiT4muka.
5.  Texnika Ge3neku mix yac poGoTH
Y mpoueci BUKOHAaHHS YYHSAMH MpPakTUYHOI po0OTH MaicTep BHPOOHHUYOrO
HaBYaHHS 301MCHIOE LINBb0BI 00XOIH 3 TAKCIO METOIO:
® [EPEBIPHTH IIPABUIIBHICTH OpraHisduil - po6o4oro _MiCLIsl, KOPUCTYBAHHS
IHCTpyMEHTaMH Ta HPUCTOCYBAHHIMHM, BUKOHAHHS OTEpAallii;
¢ BU3HAYUTH SIKICTH BUKOHAHOI poOOTH, ﬁommamm TeXHIKH Oe3MeKH, OIlHKY
BUKOHaHHUX pOOIT.
6. 3ak/04uHHI iHCTPYKTaXK
e JleMoHcTpallis poOir.

® Po030ip THIIOBHX IOMHJIOK i COCOGIB IXHBOTO YCYHEHHS.

7. OuninloBaHHsI BHKOHAHMX POGIT.

8. JomamHe 3aBaanns.

9, IIpuGupanns po6ounx Micub i MalicTepHi.
Meroanuni BKa3iBKu

ITics BCTYNHOro iHCTPYKTaky y4Hi rOTyROTH poGodi Micus, Ha SIKHX MaloTh
OyTH 3aroTOBKM, Pi3EOOHAPI3HMI IHCTPYMEHT, ITAHIeHIMPKYIh, KPECTeHHs. YuHi
Hapi3aloTh BHYTPIIIHIO i 30BHINHIO pi3kOM Ha 3a37qaierigp MiAroTOBIEHHMX -
3aroTOBKaX.

HapisaBmu pisp0y Ha fgeTansix, BOHM BUTHPAalOTh IHCTPYMEHT, BHHMAIOThH
IJalIKy 3 BOPOTKA, BiAJAIOTh POOOTY Malcrpy BHPOOHMYOrO HABYAHHS JUIS
BHCTABJIEHHS OL[iHKH. '

3aHATTS OpPraHi3OBYE€ThCS TaK, LIOO y4Hi IpalOBAIM YCBiTOMIICHO, MOTJIH
CaMOCTIHHO AiOpaTh CBEpIIO MiX Pi3s0y, BUSHAYMTH JiaMeTp CTPIDKHS Mi HapizaHHs

pi360u, BUOPABIIY BiAIOBiIHMI Pi3bOOHAPI3HMI IHCTPYMEHT.





[image: image16.jpg]ITix yac poOOTH BUHHKAIOTh MOMHNKH, IEpeKic pi3bOU. YHUKHYTH 1X MOXKHA,
peTesbHO KOHTPOJIOKOYH MOJIOXKEHHS IUIAIIKY HA TOYaTKy pi3aHHs. SIKIIO y4eHb He
MOXe TIOYaTH pi3aHHs, BiH IOBHHEH Hacamriepel TepeBipUTH, YU BIAINIOBIIA€
JliaMeTp 3arOTOBKH JIOBiJIKOBOMY, MepeKoHaTHcss B HasBHocTi (acku. HeobxinHo
nepeBipuTH miamky. ITix gac 3aHSTTS MalicTep BUPOOGHHYOTO HABYAHHS [IPOBOIHTE

LTHOBI 00X0I1 pOOOYHX MiCLIb YUHIB.

baxano opraHizyBat# poOOTy Tak, INOO IiJ 4Yac 3aHATTA BCl y4HI Maju-

3MOTY TPAKTHYHO OBOJIOMITH TMPUHOMaMK Hapi3aHHS BHYTPIIIHBOI Ta 30BHILIHBOL
pi3k0.
JInst HaBYaHHS [UIKOM 3roAsaThbes raku M10 < 81 6o M10 < 45, sxi y

BEJIMKIHN KiNBKOCTI MOTPiOHi [T pEMOHTY MeOIIB Ta iHImX Mo6yTOBKMX MOTpED.
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